

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ár:

Egész évre 4,-
Fél évre 2,-
Negyed évre 1,-

Egy évfolyam 25 sz. 50 kópia.

Feliró és szerkesztő, lapkiadásos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**Szerkesztőség és kiadóhivat.:
Füzesfa

Hirdetések díjazásáról:

Kéziról nem átnak vissza

Csatonák Magyarországon.

Néhány hónap óta gyakran esik szó nálunk merész és nem merész tervekről, melynek czélja az országot hajózható és öntöző csatornákkal ellátni. A fővárosi sajtó élénk foglalkoztatja ez a zenéje a jövőnek s már is előrangú szakemberek írták meg véleményüket a magyar csatornák kérdéséről.

Hogy ez a közgazdasági alap rendkívül fontos kérdés most nálunk aktuális lett, azt köszönhetjük első sorban Ausztriának, ahol nemrégiben milliókat szavaztak meg egy nagy csatorna létesítésére, mely az osztrák vizeket össze fogja kötni a német vízzel, s ennek folytán a Keleti tengerrel s így az óceánnal Ausztria pedig az impulzusa a csatornapítésre Németországot kapta ahol az utóbbi évek alatt két hatalmas csatorna épült, s maga Vilmos császár parfülöfalja lerelyésében ezt a nagyon sok millió márkába kerülő közigazdasági alkotást.

Még nagyon messze vagyunk Magyarországon attól, hogy a mi csatorna kérdésünkben az eszmék tisztázódjanak. Jele ennek az, hogy nap nap után olyan felfedezések eszmék merülnek fel, hogy az esoda. Beszélnek arról, hogy a Dunát Budapesttől össze kéne kötni Finnvele az Adriai tengerrel. Szó van arról is, hogy a Tisza és

Viztula összekötése micsoda nagy hatással volna Magyarország gazdasági életére. És így tovább. Amíg a mi lapjaink ilyen tudományos ábrándokkal fogják traktálni a közönseget, addig szó sem lehet nálunk komoly csatorna kérdésről.

Csatonakra, igenis van szükség Magyarországon. Ugy öntöző, mint hajózható csatornákra. Ha ezek már megvolnának, sokkal vigyában fültyölne a magyar gazda, akinek buzája ellen a messze Amerikából tengeren át csak a buza konkural sikeresen még Ausztriában is. Hát még Németországban!

Nekünk tehát első sorban Németországgal kell közvetlen összeköttetést nyerni. Erre kell mód van. Az egyik a most Ausztriában építendő csatorna. Ezt mi is felhasználhatnók, miután ez a csatorna a Dunát köti össze a német vízzel. Ennek azonban két hátránya is van. Az első az, hogy a szállitás föl az osztrák Dunába igen tetemes is az ut nagyon sok időt vesz igénybe. A másik hátrány az, hogy nem tudjuk, hányszor állnak Ausztriával megengedi-e a magyar termék szállítását az ő csatornáján és ha megengedi, milyen aron. Azután meg ha létre is jönne egy részünkről elfogadható megegyezés, az csakis ideiglenes lehet. Jólhet egy nap és Ausztria lehetetlenné tenné a

magyar termék szállítását, amiből aztán nagy gazdasági veszedelmek származhatna.

Következéseiben sokkalta helyesebb, ha a Vágot mely mindvégig magyar területen folyik s egyike Északmagyarország legnagyobb folyóinak, kötök össze az Elbével, vagy valamelyik más vízzel. A Vág a miénk, mi rendelkezünk vele és sokkal kedvezőbb, mert rövidebb utatt nyújt nekünk Németországba, mint bármely osztrák csatorna.

Mar most a Vágcsatorna szükségessége ténne, hogy a Duna és Tisza között is még egy csatornát építsünk, a felső Tiszát hajózhatóvá tegyük, valamint a Köröst, Marost, a Rábát sőt többi nagyobb folyókat is. Sőt, amiről legújabbban szó van a Balaton tavat is össze kell kötni a Dunával. Ez egy hatalmas, tökéletes csatorna rendszer lenne, mely lehetővé tenné, direkt vízi úton, tehát a legolcsóbb úton jutnánk a világ piacára.

Szabályozni és hajózhatóvá kellene tenni első sorban természetesen a Vágot folyót s így a többi folyókat, melyek aztán czemez az tétel, de a személyi forgalom czéljait is szolgálják.

Ezzel a megoldással aztán nagyrészt meg lenne oldva az öntöző csatornázás kérdése is. Óriási gondolat elképzelni, hogy szelvény, hosszabban a nagy magyar alföldnek, a perzselő égtelen pusztákon mindenütt

TÁRCZA.

Epilog.

És most, vége a játszi dalnak
Üres a vén asztaliók,
Mit gyerek közzel belettem,
Rózsa színű pántában rejtegettem
Százszorodnak a szent eskömök.

Az illusztráltak ibolyákon
Meg egyszer elmereng szemem. —
Adieu, ti esengő régi hangok,
Nehéz kézzel a könnyű lantot
Már én tovább nem pengetem

Szárnyas pegázus, menj szabadda.
S repüljétek ti is dalok!
Édes holdonok utatokról.
A vándor más irányba fordul
S megy komolyan, bölezen — s gyalog!

SZÁVAY GYULA.

Móriczot besorozták.

Ira Gutin

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

A vadtoll: . . . Mikor pedig odaálltam a sorozó bizottság elé s egész ruházatomat egy pár lyukas harisnya képezte, majd hogy ki nem eggett az arcom a szegélyentől. Hogy is ne. Egy pár lyukas harisnya és semmi más! Felve néztem körül, hogy nincsenek-e a szobában asszonyok, akik majd kinevetnek, ha ilyen hiányos öltözetben látanak. Szencsére egy asszony sem volt jelen.

A hosszú bajusz örmester oda dörögődzött hozzám és a filembé supta:

— Be a hasad, nyavalás!

Megsem mozdultam, mert — tetszik — elhatároztam, hogy süket leszek.

— Az orvos oda jött hozzám, végig nézett rajtam s láttam, hogy tetszem neki. Őda ő a szőzadoshoz:

— Igazi atletka! Milyen mell! milyen izmok! S össze vissza tapogattot elől is hátul is. Elkezdtem nevetni.

— Jaj instalom alásan! Az örmester kegyetlenül oldalba lökött s mosolygó pofával szaga ismét filembé.

— Ne röhgöj te rongyos, mert tisztén ketté hasitálak.

De bizony csak nevettem tovább. Ha befogtam a szamat, az orromon tört ki a nevetés borzasztó erővel s ha az orromon fogtam be, szabadajára volt érezteve s terkorn s meg hangosabban nevettem.

A százados ur mosolygva közelített felem.

— Hát szecimel e katoná lenni Móricz ösem? Egy kukk nem sok, de annyit sem választom.

— Hány iskolát végezett? Kezdem a filembé hegezni és a lehető legostobab képpel igyekeztem megeríteni, hogy süket vagyok.

Az örmester a filembé ordított,

— Nem tudja, hogy kérdőzik? Talán bizony süket?

— Kérdőzni tetszett valamit?

— Süket az ur, vagy mi?

— Igenis, megyek.

És indultam kifele. Az orvos elem állt és merően a szemembe nezett. Farkas szemek néztem vele olyan luva képpel, hogy szinte zavarba jött. Elkezdett kiabálni:

— Mi buja a filemnek?

Illeket tartottam, hogy válaszoljak — Nagyváradon, 1874-ben, — az orvos erre még közelebb hajolt hozzám s mosolygva fogta a dolgot.

Balkányi Ernő könyvkötéses Alsó-Lendván.

Elvállal
es készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirosását, úgy minden és szakba vágó munkát.

hőmpolyg a medrére szorított, terméknövelő Duna.

Konkuralhatnánk Amerikával, konkuralhatnánk Oroszországgal egy, ahogyan mi akarunk, nemcsak It Európában, de még Amerikában és Ausztriában.

Már most jón a dolg mások oldala: a pénz meg odavetél sem lehet megcsófolni hányszor tíz millióba kerülne ez az általános eszatorzás és folym szabályozás, amelynek nagyobb kultur munkát még Magyarországon, de még a kiföldön sem végeztek, de mindenesetre rettenetesen nagy összegzet nyerne el ez a vállalat, mert még egy mérnök sem tudná megmondani, kevéssebbel-e vagy többel mint kétszáz millió forinot.

Mert egyszerre, az ország minden pontján kell megkezdeni a eszatorzás és folym-sabályozás munkáját, esakis lételesen, az egész országot befutó hálózat felelhet meg a célnak. Mert mi hasznát vennék például a Vágésatorjának, ha a tennyejek az ország minden részéből oda nem tudók juttatni.

A kérdés tehát az, képesek vagyunk-e ilyen óriási aldozatot hozni, és ha megtehetjük, megfelelő-e a kamatozás a beletekelt jóvedelmek? Itt Magyarországon mindig panasz volt a pénztelenség és pangás miatt és az állam ellen amely olyan nagy adokkal sutja a lakosság. Ez az óriási vállalkozás nemcsak új állami adókat róna a községekre, de még azoknál is jóval magasabb helyi illeteket. Mert akár egészeben az állam, akár részleiben a községek érdekelt bírtokeai építettek a eszatorna hálózatot, az egyarant a lakosság vállalt nyomára.

- Nem azt kérdeztem, hogy hol született, hanem vajon siket e?
- Kiszőnim szépen!
- Beszélhet annak doktor ur ítelet napig.
- Nem hall az egy kukkot sem!
- Teteti magát a gazember! Szól közbe az örömszer, akiknek csak a bajuszt szerettem volna kitépni. Ott álltam rendületlenül s bután, az örmesterre rá se néztem, magamban azonban mohó kíváncsagsággal néztem a pillantott, amikort kimondják ránt, hogy untagúnak! Közben azonban lecsapott a menyőrgő menekő, s az kihözött szerepeiből.

Valaki ugyanis a háttm mögött hallánk megjegyzte: Ne méltóztatnók neki hinni. Nagyon jól ismerem a huzsonat. Egyike a legürgebbese szövelőjavoknak. Csak a múlt hónapban került ki Hlavarról. — Önkénytelenül a létra tekintetem megmozdult, hogy kibeszéln, ezzel elcsillant magam. Ása valaki pedig Goldstein Síni volt, az én vetélytársam. Egy lötnyünk kuralának. A nyomorult állt az aó mellett, varsa míg rákerült a sor. Borzasztóan vigorgott! — Elfutott a megrog.

— Százados ur, mondok — beismerem, hogy simulattam, hanem kénytelen vagyok azt is kijelenten, hogy vilög életemben se oloptam. Ez az az hazudók . . . Nem folytathattam. Beszoztak s kirpálték a szobából. — Nagy büsan felölköztem a óda hagyttam a kaszárnyát, az Ólói ut s körút sarkán azonban varakozó állást foglaltam el: Goldsteina letétem.

Egy kis fekete muva észre vettem öt, amint kilep a kaszárnya kapuján, óvatosan körül tekint s megy lefelé az Ólói uton.

Utánna! . . . Ezt a tréffát nem viszed el szárazon. Simikém . . . A gyögyszerár előtt életem. Tarkon ragadtam s nehogy baja essen, csak a fejet ütöttem a bajuszt azonban megkötöttem akaráván, a hájat tegejtetem ki. Ha ki nem ragadták a kezéim közül, ma már por, hamu és semmi más! . . .

— Elmudtam mindent.

A törvénysek Mitweoh Morizact súlyos testi sértés büntelte miatt 8 hónapra börtönre ítélt.

Az ügyés: Folebhez a vadlotti terhenre.

A vadlotti: (dacosan) En is fölebbbeek az ügyés ur terbeire.

Ebben a kiválóan fontos dologban tehát a legfontosabb kérdés az: hogy megöré Magyarországnak néhány száz millió forinnyi új kinaldást az az elvitathatalan nagy előny, hogy tennyeinket követeillen vízi uton vihadjuk Nemetszország, Ausztriába s innen a nagy vilög piacra? Mi több: a haszon, amely ehől a gazdára háramlik, vagy az adó és illetek, melyet majd az általános eszatorzásért és folymsabályozásért rátrórnak.

Ez a kérdés még nincs eldöntve. De vitatkozva van róla ninél hehetőbban az ország kögzázdasái és ha majdan az illetekzes faktorok dönteni fognak e kérdésben, vezesse őket a higgadt megfontolás és a felelőség tudata.

HIREK.

— **Kérelem.** Lapunk f. hó 1-ével a VI. évfolyam második gyedejébe lépve, az alkalommal tisztellett kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetéseik lejárt, azt megjutatni, a kik pedig előfizetési díjjal halatkelekben vannak, azt mielőbb beküldení sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fenakadás történjek.

Tisztellett a kindahivatal.

— **Tanügyi áthelyezés.** A vallas- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Grosz Samu helyelyégi állami polgári iskolai rendes tanított a zayrogzéi állami polgári iskolához. Benesak Richard zayrogzéi állami polgári iskolai rendes tanított a eszatorjánai polgári iskolához áthelyezte.

— **Zászfenteselési innépny.** A jeráni önk. tüzölő-tesztület ellátároja, hogy a zászfenteset szent tűzének ápolása, a bajtársi készség fejlesztése és érlelése, s szerepel és testgyógyászati eronek fenntartása, az tesszatorjánának küldés jél által való megállapítása céljából, 23 évet feunállásnak emlékeire zászfenteselési innépny rendez s ezt 1901. évi augusztus hó 15-én tartja meg.

— **Gazdasági vándortanítást áthelyezse.** A földművelésügyi m. kir. miniszter a eszatorjánai tanítókepedezéshez Athony Károly gazdasági vas-ör szaktanított osztotta be es egyértelmű varmegyek területére a gazdasági vándortanított teendőkkel megbizta.

— **A kir. járásbíróság újrendjének új beosztása.** A helybeli kir. járásbíróságnál megegett vizsgálat alkalmával a vizsgálatot fogantatózó győri tábla tanács. Elnök a bírák részére eddig megállapított ügyek elintézését követezőképp változtatta meg:

— Az elnöki és összes hagyatékú ügyek Karabélyos Elek kir. tábla bírának jutottak;

— az összes tomanás pereket Hál József albiró kapta;

— az összes telekányi ügyeket dr. Andrásovich Imre albiró fogja referálni;

Tuskés Dező albiró meghagyatott eddigi hálósköreiben az összes lünygettek tárgyalja, s a vizsgálatokat teljesíti;

— dr. Fehér Dező albiró részére a végrehajtási s egyéb földi ügyek maradtak fen.

E hó 15-én lépett élebe az új beosztás szerinti működés s annak áldasos eredményét a telekényi ügyek elintézése körül már órti a jogkeresők közöség. — a százkra felszaporított restantia már csak volt.

— **Bika aldozat.** Markovics Pál redési jöhb módú gazdának bikája ugratás után fölbeszintem megtapadt a vele bannal szokott asszonyát Markovicsné, szarvával hasát felhasította úgy hogy a már 9-ik hónapja aldot állapotban levő asszonya a magzat belveivel együtt kifordult: a magzat egy nap élt; — az asszonyhoz rögtön orvost vittek ki, aki összerakta a szarveselést, de 4-ed napra e hó 1-én meghalt.

— **Duhós menyekese.** Bény Mikály rudamosi jó gazda szék szorvet küldte menyét munkára.

— el is ment, de csak a kamaráig, ott kést elcseltett, onnan a szobába vissza, s az ott pontlaltan időzött apostól Bír. A kinaldást előadta szarta minden előzést, melyre Szegény apa most élet halál közt vergődök, — a vizsgálat folyik.

— **Kalonak Lendvát.** A gráci az dragonyos ezred egy százada f. hó 1-én városunkba érkezett, hogy itt phenye utat tovább folytsa Pécs felé, ahol a nagygyakorlatok lesznek.

A szék egynehány vesző nadrág megelentítette alvó közönségnek a a fogyasztási forgalomban is észre vették a katonák ítéletét.

Bizony ha annak idején a város atyai tapintatosságba lett volna most Lendva is díszekedhetnék nekünk egy.

— **Eddekkel szeltek a katonának elemet adók,** hogy meddig kell majd erre a menási pénzre is várni? A város talán majd nem várhatja meg öket most is, mint a követelvasztási katonai elemzésre diert.

— **Szabadlábban.** A nagy szeneciátok keltő Botka-fele bínyig egyelőre felejezett nyert Botka Miklóst miután annak szabadlábban leté a vizsgálatra már befolyással nem lehet, mivel a tanukat a vizsgálatbó már kihallgattak, penteken előhoastak a hat napig tartó vizsgálati fogsághoz.

— **A pincéznők szabályrendelet.** A lapoktat bejárta a kir. biz. Szék Kalmán miniszterének, mint helybeli miniszter, rendeletet becsattint ki, mely szerint a kávéháziakban ezenal csak 40 évet meghaladott nöszemekek alkalmazhatók ugynevezett kasszírónéknak. Ez a hír módosítása szorult anyiban, hogy a helybeli miniszter rendeletet becsajtojt ki, amelyet a törvényhatóságoknak is megjött s melyben az foglalattik, hogy ezenal minden kávéháziakban csak egy kasszíró alkalmazható, akinek azonban sem kiszolgálása, sem a vendégekkel poharozása nem szabad.

— **A vígze-törvény kijátszása.** A Pécsi Naplónak olvastuk: Ismeretes az a törvény, mely nekrog legett életbe s mely megiltja, hogy a vígzeek hazájának városból-városra, privat emberektől rendelkezéseket vegyenek föl. Ennek a törvénynek az egy függeléke, mely azt mondja, hogy ha cég meghívhat kap egyesétköt, kiküldött utazóját a rendezes felvetelére. Anyi bizonyos, hogy ezzel a függelékkel az egész vígze törvény agra van eszavpa. A hiteen már megiltuk, hogy miként jatszik ki az törvény. Most közöljük közöl korolt egy eredeti példányra, amia levelezőknek a melyk világi formában jatszának ki a megrendölések gyüjteséről szólo törvényt s a melyekhez hasonlóat siríun kúldöznek szét a keresőkörönek, mint a vígze-törvény életbe léptt s mely 1. nóva egy érkezett Pécsre is. — Ime a levelek:

Budapest, 1901. júl. 18-án.

Nagyszámú asszonyom!

Ez évi július hó 1-én életbe lépett törvény szerint: megbízottunknak csak azon törvényszabad mintáinkkal meglátogatni, akitől ögünk erre meghívhat kap.

Igen örülünk, ha Nagyszámú. egymint eddig most is ögünknek szerencsétlene azzal hogy szükségélté nálunk szerebbe be, ezen eszeten kogyekedik hozzánk egy levezetőlapot a követezők szövegrel kúldeni:

„Sükségeseimet önkjéjő ógíjotom öhjonóm beszerezni, kerelem megbízottjunkt ózi es teli kelmenyttáikkal szeptember hó folyamán hoztam elkölteni.”

Ha augusztus 10-ig anyai meghívhat kapunk, hogy érdemes lesz adautáni, úgy Huba Jenő ur színterében hátor léteet szép es gazdag mintagyűjteményünk bemutatni.

Mely tisztellett: **Berats és Galamb.** Budapest, V. Deák Fereszcut 10.

Ehez nem kell kommentár. Minden cég szétküldi a maga kis leveletét, megkapja a meghívót, a vígceek előjének, felszedik a rendeléseket s a szegény kereskedőnek tölénül kell nézni, hogy kasszíróját meg. A szegény pincsi kereskedő fizeti az adót, a hóitbert és a többi terhet, a budapesti kereskedő pedig bekasszálja a hasznát. Hat akkor mire való a vígce-törvény? Minek csinálják? Hiszen ez nem a kereskedők védi, hanem a hazájó vígcezek, kik ilyen formán kényük kedvük szerint kasszírójatkat büntetlenül a védtelen kereskedőket.

Közgazdaság.

Adhatunk-e tarlórépát teheneinknek.

A tarlórépa értékére nézve gazdánk véleménye nagyon eltérő, s a legjobban azt állítják, hogy fejős teheneik nem való az, mert egyszért csipős kesernyész ízű anyagokat tartalmazva azok hasmenést és emésztési zavartokat idéznek elő, s másrészt ugyanezen anyagok a tejnek is kesernyész ízt adnak.

Ezen állítás határozatlanul téves, mert bár igaz ugyan, hogy a tarlórépában oly anyag, mely kissé csipős, de azért ha mérsékelt mennyiségben etetjük azt, az emésztésre, illetve a tejelválasztásra nem hat ártalmasan, a mi pedig a tej csipős kesernyész ízét és szagát illeti ez is csak túl nagy mennyiségben való etetésnél szokott bekövetkezni, s akkor is nem annyira az állat vére, mint inkább az istálló levegő az, mely a répa szagot a tejrre átvész.

Szó nincs róla, a burgundi répa fölve értékesebb, mint a tarlórépa, mert hiszen tápanyag tekintetében körülbelül 80% a differencia, de ha tekintetbe vesszük azt, hogy a tarlórépa rövid tenyészideje következtében egy és ugyanazon földdarabnak így és ugyanazon estendőben kétfős felhasználását teszi lehetővé, mégis nem szabad azt teljesen figyelmen kívül hagyni, mint olyan takarmányt, melyet teljes márhalkák is értékesíthetnek, Némországban és Angolországban a legjobban idős óta kultiválják a következő termelési szabályok betartása mellett. Az ösi gabona sarlóját közép mélyen feltörik, jól megfogasóik és meghengerelik, s a mennyiben a föld nem volna elég jó termő erőben, a tarló feltörése előtt műtrágyát szórnak el.

A vetést augusztus első napjaiban vízköz és pedig sorban 45 cm. távolság mellett másfél kilogramm vetőmag felhasználásával. Tenyészéidejét alát egyszerű megkapalják, kizsédéséig kecsék ősszel eszközik egészen úgy, mint a takarmánypratát, Holdanként 100—150 q. termést nyernek, mely telire a takarmányrépához hasonlóan lesz eltelve.

A takarmányozás előtt néhány órával felaprítják s szabad helyen kiterítik, hogy a benne levő illó anyagok elpárologhassanak.

„Ha te nem volnál, vagy teged nem ismerélek, annyira sem becsültem életemet, mint ezt a nedves török nótát, a melyt egjtan van, s csak azóta van előttem benne előttemek, a mióta teged szerélek, mert nekikdél az eld előttem semmi!”

Ezután Ali Baba s szobába vezető ajtóhoz ment, s azt beajnyította, lion is nyomban követte, s a mint a szobába léptek, furesa meglepétes érte őket: ugyanis a szoba egyik szögletében egy asztal állt, melynek közepén egy pislógó mécs volt s emellett egy nagy csörépákosé tele borral; az asztal körül két kosza pad volt, s a padon négy férfi ül, vgre a szoba közepén két avatolon egy ifjú, s egy fiatal, alg 18 éves leány feküdt kiterítve, meghalva.

Midőn tehát Ali Baba és lion a szobába létek, a török ruhában ellenséget félven, felgrálaták, s közülök egy magas izmos férfi a medelléi volt falon lögrő pislógót lekapta, s vellette állásba helyezte magát; azt Ali Baba észreveh, hogy minden felétőlől azonnal elejét veggre, irg szó hozzajuk: „Kedves barátom ne féljétek tőlünk, mert mi nem vagyunk törökök, hanem magyarok; a törökök elfogták minket, s hogy meg ne szokhassunk, ezen török ötöletet adták reánk, s hogy való szerencsénk, mert mi éppen ezen török ötölettel jászunk ki őket és szerencsésen megszöktünk tőlük.”

„Ha úgy áll a dolog?” — mondá az előbbi a pislógót a szegre vissza akasztva, „akkor jöjjétek közelebb és üljétek le, látom nagyon fáradtak s teljesen átázak.”

„Igazan van kedves barátom?” — válaszolta Ali Baba — „de mi nem késeltünk, mert üldözünk már a Muráig ellenszapatk utánunk, pedig bizony nem szeretünk meg egyszerű körmeik közé kerülni, mert kárhidatve lett, hogy ilyen szökevényeket, mint mi, közkeleties eseten életemen karuba huzzatik.”

„Tíhú az agyarslást!” — mondá ama férfi ökövel nagyon csapva az asztalra — „az nagyon szögfor bűnletes!”

„Maga kedves barátom?” — szólt Ali Baba — „ugyhazim előljáró.”

„Igenis?” — válaszolta az — „en ezen Kotóri falukak közegőbjárja vagyok s ez ház az enyém.”

„De látja, mi csoda szerencsétlenség történt velem önmel?” — folytatott Ali Baba — „hozz egyzszero ket ülő fiatal teremtés fekszik itt boltan, kiterítve.”

„Urám?” — kezdé amaz — „en mint mondtam, ezen Kotóri falukak bírjaja vagyok; az Istén megadótól mintegy tíz-tizenket egész torinót erő vagyonnal, s egy grjónyóra 18 éves leánygyal, a ki egyetlen gyermekeünk volt; — szomszédom pedig egy agról szakalt szögny ember, a kinek nyóra s a fia toldanak s hírnök nekik már másfél év óta szerelni viszonyt folytattak egymással, s ezen szobában szoktak találak összejönni, midőn én, és feleségem külső munkában a mezőn, vagy másból elfoglaltak voltunk, — mindkettőik beleegyezésevel a fia tegnapelőtt este fele körökkel jött hazamhoz, s arra kérék, hogy én a fiut leányomra magamhoz behazsítsam.”

„Nem rossz szándék?” — vágott szavába Ali Baba.

„Urám?” — folytatta tovább a közegőbjó — „miután én leányomat már egy hozzá illő vagyonos ifjúnak eljörtem, a szomszéd külön felépése borzasztó módon felháborított, tettet durva tolokodások minősítettem, átjót nyitottam, s azon körövel együtt kiököltet; igaz, hogy ezt nagyon megmondolatlannal tettem felindulásomban, én is gondolva arra, hogy ezen nem egészen illő kiutasításnak illő borzasztó következménye legyen. Tegnap delután én és feleségem a telekre mentünk dolgozni, leányukat Annát is hívtuk velünk, de az fejárslójú paszánkodján, itthon maradt, s Urám! mi történt itthon: midőn este haza jöttünk, itt ezen szobában mindkettőt halva találuk, — én lovam számára mirenyt szoktam a házán tartani, leányom bizony nyáresté, hogy az hol szokott lenni, előkereste, s azzal megmérgeztek magukat, s borzasztó szenvedés közepén meghaltak, az egész szoba földelva volt.”

(Folytatása következik.)

Tiszán tul magyar dalat. II. Lányi Ernő „A jösnő” jellem darabját. III. Strauss Josef „A szöven.” Polka muzikát.

By garadj tartalomalom jelenik meg a „Zenélő-Magyarország” minden fizető. Evénként 24 fizet minden fizető 10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló szerző udjónsagokból összeállítva jelenik meg. Előfizetői ára egész éven 242 oldal tartalomra 12 korona felelve 6 korona negyedezve 3 korona. Egyes számak ára 40 fillér. Előfizetési a most folyó IV. évnegyedrő a „Zenélő-Magyarország” (Kököny Edő) zeneműkiadvánattal. Budapest a most polva VI. ker. Cseugy u. 62 augusztus 1-től VIII. Józsefkorút 24 intézodén, ahonnan jögyezkeket legyben sbermentve küldenek.

Árverés.

F. auguszt 10-én és a következő napokon Letenyén egy nagyobb urasági birtokon levő élő és holt fundus-instructus elárverezetik.

251 1901. s. zam.

Árverési hirdetés.

Ahóltró kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.c.z. 102. §-a értelmében kéned költétes teszi, hogy az alsó-legendai kir. jörársbírósg 1901. V. 252. számú végzése által a belatnévező vidék takarekpenzár végelszámótávó javára Zr. Ferenc, Hojzan András, Kúzma Jozsef és Düh István melliczi lakosok ellen 420 kor. tóké, ennek 1900. évi szeptember hó 22-rol jörő 8 százalékos kamatja, egy járulékai egyegy elendelt kötelezities 21570 forint alkalmával bírölög le és felöltöfőg 21950 kor. — illérove huzolít lakos, szavasmunkák, szökeorék és trágából álló ingóságok nyilvános árveres útján leendő eladatasára elendóletlően, — ennek a helyszínen vagy Melliczen fentnevezettek lakán leendő eszközésére 1901. évi augusztus hó 16-ik napjának delölöl 10 óráig határodotl köztétetik és ahhoz a venjárú szándöközök ezenelöl oly megfözéssel hívatnak mez, hogy az érintett ingóságok ezen árveresen, az 1881. évi IX. t.c.z. 107. §-a értelmében a legteljeb örögeök becsarou álló eladatasra foznak.

Az elárverezodó ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.c.z. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiféztendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi augusztus hó 2 napján.

Virszits Elek,

kir. bírósági végrehajtó.

441 1901. s. zam.

Árverési hirdetés.

Köln Markus végrehajtótávó javára Tauss Lázor végrehajtást szövevénydelölöl alsó-legendai kir. jörársbírósg 1900. Sp. III.172-3. számú végeltást és az alsó-legendai kir. jörársbírósg 1901. V. 345-4. számú küldellett rendelő végzése alapján 612 kor. — fillényi köveletes s járulékai ki-elegetésére Lentiben folyó évi augusztus hó 13-ik napján delölöl 9 órákor köest, szöna, butorok, bölöl özkövek és egyéb ingóságok 1025 kor. — ill. becsörtéketben bírói árveres útján fognak eladatis kövétékó általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becserkése meg nem igértetnek, az a kikálatis aron alöl is a legteljeb igéro által megvetettek jelentétek ki, meg akkor is, ha mas árverelő által igeret nem tetétt. Minden tárgy vételára azonnal közpénzben fizetodó, melynek föltelése után az elárverezett tárgy a veív bírtökába adatik. Ha a legteljeb igéro a vételtől azonnal le nem fizető a tárgy azonnal újabb árveretlék a nemalini többletöz igénye nines, ellenben a netalini kisébb kövéték potolni köteles és az árveres további fozlyamatban reszt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi július hó 26-ik napján.

Reményfői Jenő,
bir. végrehajtó.

OSAROK

Baba kutja

— történeti beszély —

Írta: E. Derzvarics Kálmán.

(Folytatás.)

„Mi lett téged agyalgom?” — kérde Ali Baba. „Nézd csak” — válaszolta lion szöromou — „ezen szökhöz két halot fektett kiterítve, ilyen esetben hogyan alkalmatlankodjunk náluk.”

Ali Baba szintén benezelt az ablakon, s megelölödö mondta: „az am” — aztán így folytatta: „mintegy kedvesem, mi teljesen átázva vagyunk, s ennek folytán ezen ötöletet sehoggy sem hagyhatjuk magunkon, mert az egészszögny felületéből árulás lenne, s igazán megvalóva illő esztendőz köztölözben behelodten volna tovább mennünk. tehát ötöletünk nagy szerencsétlenség történt is e házban, nekünk ökövelen benemünk kell és száraz ruhát szerzenünk.”

„Kedves Áliám” — sohajta lion — „be sokat szenvedés eireten, lásd, ha en ebben a kanizasi pokolban nem kerütem volna, most te mily gondotalnak szörorákolon ott az edénkertnek csodál feltelmes helyiségben.”

„Kedves Honom?” — válaszolta Ali Baba —

Irodalom.

— A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedő zeneműfajonival 16-ik fizető kövétékő 1025 kor. — ill. becsörtéketben tartalmazza: I. Dozzy Jozsef „Nincsen párja galambomnak” — Tiszán innen,

PSERHOFER J.

vértisztító labdaccai

Értédek óta ei vannak terjedve az egész világon s keves azon család, a hol ez a **paratlan házigyógyszer** hiányzik. E labdacsoit az orvosok különösen az oly bajokkal ajánlják, amelyek **nehéz emésztésnek és dugulásnak** következményei, mint pld. **vásvér az epék-ringésában, majfadalmak, szelbántalmak, kolika, aranyér** stb. stb.

Veszélyes használati fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak **vérzsérgység** esetlein s az ebből származó bajokkal, mint **ideges fej-fájás, sápkór** stb. E vertisztító labdacsoit nagy dőnyre, hogy szeliden hatnak, fájdalomt nem okoznak s így a leggyöngyösb szerzeveltek lerakások sőt gyermekeket is lábrán használhatjuk.

1 doboz, mely 15 labdacsoval ellátott. — 1 tekerés, mely 6 doboz 1 ft 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekerés 1 ft 25 kr. — 2 tekerés 2 ft 30 kr. 3 tekerés 3,35 kr. — 10 tekerés 9 ft 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.
Egyedül készítő és szétküldési főraktár:
PSERHOFER J. gyógyszertára
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Eletterjedtségükél fogva a labdacso a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vertisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén a piros színben „PSERHOFER“ kézirása látható.

Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremény részletes leírására a következő:

Készpénzben fizetendő	1	1000000
	1	400000
	1	300000
	2	100000
	1	90000
	1	80000
	1	70000
	2	60000
	1	40000
	5	30000
	1	25000
	7	20000
	3	15000
	31	10000
	67	5000
	3	3000
	433	2000
	763	1000
	1238	500
	90	300
1700	200	
3900	170	
4900	130	
50	100	
3900	80	
2900	40	

50,000 nyer. e. jut. összesen **13.160.000**

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült bevönlék.

Az egész világ legesélyesebb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem-sokára újból kezdett veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tetszerzői árai az I. osztályhoz: egy nyolczad frt — 75 vagyis 1.50 korona, egy negyed — 1.50 — 3.—, egy fél — 3.— — 6.—, egy egész — 6.— — 12.—.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, tekintettel arra, hogy a nyereményhúzóak már augusztus hó 13. és 14-én lesznek, azonnal

bizalommal hozzáink küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főáruának osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körút 4 a.
2. Muzcum-körút II.
3. Erzsébet körút 54.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 — 54 — este.	5 — 40 — d. u.
Érkezik:	Érkezik:
6 ó a 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 — 30 — d. u.	8 — 44 — este.

— Szivarka-hüvelyek. Valódi francia és egyiptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyári arbuu kaphatók Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsó-Lendván.

STANDARD

életbiztosító-társaság
Edinburghban (Angolhon.)
Alapítotott 1825-ben.
Magyarországi fiók: Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 4. sz. (Standard-palota.)

30.000.000 korona
170.000.000 korona
240.000.000 korona
484.000.000 korona

Egy bevétel
Kivált nyereményrészek
Vagyott
Hálaléslekek folytán kifizetve

A Standard költségeinek megvezetéséből elbányi: Kétfelhőben letörött, Alcsomór díjak, Szabad vállalkozások. A kárvények irtványban tart. lass díjtalanul elismarításra. Választos és nőre, megállapított visszaváltási árak. Meg. társaságok részére. Felvitelt írtóris, ügyvitel, szerződés egy egy formában után. Szabad.

Táboroztatásnak implifikált részre.

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

HIRDETÉSEK
felvétetnek e lap kiadó-hivatalában.